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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmm İçişleri Bakanı Ali Yeriikaya tarafından Anayasanın 98
İçtüzüğün 96. ve 99. Maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandmlmasmı arz ederim.
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Serhat Eren

Diyarbakır Milletvekili

Son yıllarda Türkiye’de Kültlere yönelik sistematik baskılar, ayrımcılık ve şiddet olayları
artarak devam etmektedir. Kürt kimliğine, kültürüne ve emeğine karşı sürdürülen politikalar,

özellikle ekonomik ve sosyal alanlarda varlığım hissettirmektedir. Kültlerin maruz kaldığı ırkçı

saldırılar ve cezasızlık politikaları hem bireysel güvenliği tehlikeye atmakta hem de toplumsal

barışm önündeki en büyük engellerden biri olarak karşımıza çıkmaktadır

Bu çerçevede, 10 Ekim Perşembe günü Gaziantep’in Nurdağı ilçesine bağlı Atalar Kartal

köyünde TOKİ’nin 200 deprem konutu projesinde çalışan Diyarbakırlı işçilere yönelik organize

bir saldm gerçekleşmiştir. İnşaat sürecinde, köy muhtarı Bilal Eryılmaz, firma yetkililerinden

kendisi için bir ev yapılmasım istemiş, ancak muhtar bu talebiyle yetinmeyip, konut için

getirilen malzemelerden üç ev için yetecek kadar malzeme almıştır. Durumu fark eden işçilerin

malzemeleri koruma altma alması üzerine muhtar ve çocukları önce sözlü tartışma başlatmış,

ardmdan 50 kişilik bir grupla şantiyeye saldırmışlardır.

Saldırıda üçü ağn olmak üzere yaklaşık 10 işçi yaralanmıştır. Yaralananlar arasmda, babasıyla

çalışarak harçlık kazanmaya çalışan 16 yaşında bir genç de yer almaktadn. Kafatası kınlan ve

çatlayan işçilerin tedavisi devam ederken, köydeki inşaat çalışmalan durdurulmuştur. Saldın

sırasında köyde görevli j andarma komutamnm, saldınya uğrayan işçilerle görüşerek olayı "basit

bir mesele" olarak nitelendirmesi, güvenlik güçlerinin saldırganlan koruma eğiliminde

olduğunu göstermektedir. Buna ek olarak, olayın planlayıcılan arasmda köy muhtanmn abisi

Halil Eryılmaz ve oğlu Ali Eryılmaz’m da bulunduğu belirtilmiş, ancak saldırganlardan hiçbiri

gözaltına alınmamış ve tutuklanmamıştır.

Bu olay, Kürtlerin ekonomik faaliyetleri esnasında bile hedef almdıklanm, korucularm ve yerel

yöneticilerin cezasızlık zemininde işledikleri suçlarla halkı baskı altmda tuttuklarmrbirvAez -

daha gözler önüne sermektedir. Saldırının sorumlularının hesap (vermesi;^--6ezaSİzlikL:iL.
politikasının sona erdirilmesi ve Kürtlerin güvenliğinin sağlanması elzemidir.
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^ Bu bağlamda;

1. 10 Ekim’de Atalar Kartal köyünde gerçekleşen saldmya ilişkin İçişleri Bakanlığı
tarafından bir soruşturma başlatılmış mıdır? Soruşturma başlatılmışsa hangi
aşamadadır?

2. İşçilere saldıranlar hakkında herhangi bir işlem yapılmadığı ve gözaltına alınmadıkları

iddiaları doğru mudur?

3. Söz konusu saldmyı yapanlann kimlik tespitleri yapılmış mıdır? Yapılmışsa saldmyı

kimler ve hangi amaçla yapmıştır?

4. Saldırıyı organize ettiği iddia edilen köy muhtarı Bilal Eryılmaz ve çocukları Emin,

Bilal ve Yımus Eryılmaz hakkında hangi idari ve adli işlemler başlatılacaktn?

5. Silahla olay yerinde bulunan, daha sonra silahım gizleyen ve aym zamanda korucu olan

Halil Eryılmaz ve oğlu Ali Eryılmaz hakkında ne gibi işlemler yapılacaktır?

6. Saldırganlarm gözaltma alınmamalarıyla ilgili kamuoyuna bir açıklama yapılacak
mıdır?

7. Köydeki inşaat çalışmalannm durdurulmasına yol açan bu olayla ilgili olarak, bölgedeki

güvenlik ve kamu düzeni nasıl temin edilecektir?

8. Saldın sırasında jandarma komutanmm, ağır yaralılann bulunduğu bir olayı “basit bir

mesele” olarak nitelendirmesi görev ihlali değil midir? Bu konuda bir inceleme

başlatılacak mıdır?

9. Türkiye genelinde artan Kültlere yönelik saldınlar karşısında içişleri Bakanlığı
cezasızlık politikasına son vermek ve adaleti sağlamak adına hangi adımlan atacaktır?


